



順富增益節能器的功能說明

「順富節能系統」其實是一套適合任何類型用電設備（例如照明、馬達及空調系統等）的綜合大型省電器，它以電磁平衡作基本原理，提高電力的質素及效率，使大份電氣設備的電力損耗得以減少，從而既節省能量，同時又把浪費的電費節省回來，這是此節能設備設計的目的。

其內部材料是採用日本優質的導體，其電阻低、耗電量少，沒有機械結構和機械磨損，更不需定期添加潤滑油；選用 H 級絕緣標準，可耐溫達 180°C，耐用性高。沒有電子零件，在通常情況下不會受溫度及濕度影響，可靠性極高，更不會影響任何電器設備運作。

安裝省電器後，電力得到多方位管理，品質得以改善，而且電壓變得穩定，令電氣設備得到保護，延長設備壽命。另外通過電力的節省，能使超負荷的供電變壓器得以舒緩。並可增加更多的電氣設備。於現今競爭激烈的商業及工業界裡，安裝「順富節能系統」絕對是幫助降低成本，提高利潤的好辦法。

其實，任何類型的用戶皆可安裝「順富節能系統」，例如製衣廠、電子廠、漂染廠、酒店、銀行…等，甚至高爾夫球場，只要有用電就行。

當客戶選購本公司產品後，我們會提供以下保證給客戶，增強信心。

節電效果保證

安裝「順富節能系統」後確保節電效果，安裝後節省用電金額可於約二年左右回收投資。如安裝後沒有預期的節電效果，買方可要求收回該設備，並退還貨款，或更換新機。

10 年保用，使用期長達 50 年

「順富節能系統」沒有複雜的 IC 元器件和機械磨損，所以它基本上無故障也無需維修。此特殊的設計足令「順富節能系統」的實際使用期超出向用戶提供的 10 年保用期，使用期更長達 50 年。同其他節電設備（如變頻器等）相比，具有較高的安全性。同時，「順富節能系統」無需經常性的調試和維護，避免人為因素造成系統故障，具有較高的可靠性。



改善用電環境，延長用電設備壽命數倍

由於供電方面的不穩定，電壓就變化大，電氣器材壽命會因而縮短，特別是精密設備如電腦、自控設備、電梯、燈管等。省電器安裝後能將電壓穩定在一個正常的範圍，故能延長用電器材的壽命。

一、「順富節能系統」是否就是降壓器？

1. 降壓器與「順富節能系統」的結構不同：

降壓器一般分為二種形式，一種是利用自耦降壓，在同一鐵芯上纏繞線圈，利用線圈抽頭改變匝數來降壓。一種是在才合鐵芯上分二組獨立的繞組自身的。「順富節能系統」在結構上是一根通到底，即不像自耦變壓器那樣利用抽頭降壓，也不是利用改變源邊匝數來調節副邊降壓，而是利用改變線圈內部電和磁的變化來調節電壓。

2. 降壓器和「順富節能系統」的目的不同：

由 1 所知，降壓的目的是單純降壓，而「順富節能系統」是為了在動態中，對各相電壓不平衡的瞬間利用磁束進行調整，而需事先下降電壓留出調整的空間。

3. 降壓器「順富節能系統」對電力系統影響不同：

降壓器接入電力回路後，由於其本身是一個電感性的器件，對電力回路環境可能帶來負面的影響，例如增大無功分量，降低功率因數等。「順富節能系統」接入電力回路後，對回路環境起積極的作用。例如消除高壓諧波、修復波形、淨化回路。對相間進行調整，改善功率因數（在功率因數較低情況下）。整合回路中各種阻抗，平衡相間電壓，減少 N 相電流等。

二、降壓就能節電，何必使用「順富節能系統」？

降壓器不能達到節電目的。這是由於降壓器有著普通變壓器的共性，自身功耗大，銅線低損耗變壓器在理想的環境下，其自身功耗為 75KW/500KVA，實際電力回路並不理想。因此，一般變壓器自身功耗遠遠大於理想環境下的功耗。其次變壓器屬電感性器件，對電力回路的功率因數起著負面影響，採用降壓器並不能夠真正省電。因此，人們一般都不採用降壓器這種費力不討好的方式來節電。

而「順富節能系統」則不同，它是真正能節省電能，其節電的方式很多，可以從它的工作原理來看，當來自輸入端 A、B、C 各相的電壓及電流通過時，各組線圈對磁束進行調整。當各相電壓產生不平衡的瞬間，磁束將相互補充並修正，使其差值縮小，盡力維持三相平衡；同時，相位調整線圈對電壓與電流的相位進行調整，改善功率因數，減少無功分量。



「順富節能系統」還能利用本身的循環電流吸收高次諧波，達到修復波形，以減少無功電能並減輕線路損耗和變壓器負擔，「順富節能系統」還能對電力回路中的各類阻抗（電阻性、電感性、電容性等）進行有效的整合，降低負載啓動時的峰值電流，使電源提供給負載端的電能為最佳狀態，從而達到減少用電損失的目的。「順富節能系統」本身的損耗非常低，在一般的電力回路中如一台 500KVA 容量，「順富節能系統」自身損耗通常小於 1KW。

三、用戶的三相電壓已很平衡，「順富節能系統」還能節電嗎？

用戶的三相電壓不可能真正平衡，用戶的局部電力回路是一個很複雜的系統，在總配電房測量電壓也即是在系統的前端測量三相電壓或許是平衡的，但隨著配線的延伸，其三相電壓肯定呈現出不平衡的趨勢，我們可以從末端 N 相（零線）對地的電壓進行測量即可知道。在系統前端，N 相對地電壓幾乎為零，但在系統末端，其 N 相對地就有一定的電壓。N 相對地有電壓就表明三相四線的中線點（N 相）已產生漂移，三相已不平衡，隨之產生 N 相電流。其原因是，局部電力回路中的負載特性是各不相同的，即使用戶配線設計極其平衡，全部採用同一個廠家的同一類產品。

但由於這些產品每個特性各不相同，造成相間電壓不可能平衡。再者，電力回路中高次諧波產生時（由螢光燈、電子整流器即可產生高次諧波）其阻抗是波動的，也可引起三相不平衡。由上可知，即使在總配電房的三相電壓是平衡的，但實際上在回路中每一瞬間電壓是相對不平衡的，「順富節能系統」能夠在動態中瞬間平衡三相電壓，維持系統的相對平衡，減少 N 相電流，從而達到節電目的。

四、用戶的功率因數很高，「順富節能系統」還能節電嗎？

用戶的功率因數在總配電室測量時比較高，這是由於用戶在變壓器的高壓側或低壓側對電力回路進行電容補償的結果。由於感性負載表現使電流對電壓滯後，用戶一般採用電容分散就地補償或集中補償，以條小電壓與電流的 0 角，提高功率因數。這種電容補償的目的主要是減少回路中的無效電力，降低系統實在容量。作為供電部門也要求各個用戶的功率因數在 0.9 以上，以降低輸電系統的視在容量，減少輸送無效電力。但是，這種用電容補償的方式並非是無代價的，本身亦要消耗電力。



「順富節能系統」對功率因數的改善不是用電容性去補償感性這個方式，它從外觀上看是屬於電感性器件，它是可以提高功率因數的。

這就是由於「順富節能系統」在整合回路阻抗時，有調節各類阻抗的作用。簡單地說，就是對電感性器件降低其感性特性，從這些方面改功率因數，其目的是節電。因此，即使在用戶總配電房處功率因數很高，「順富節能系統」還是能在每一瞬間整合回路中各項阻抗從而節電，同時說明的是，改善功率因數只是設備節能方法之一。

五、電壓降低後，對燈具的照明度及壽命是否有影響？

1. 照明度：

由於「順富節能系統」調整平衡電壓前需降壓留出調整空間，通常是設定在調整率 6%，實際上對電壓調整率前端為電壓下降約 5%，末端電壓降低是小於前端電壓降低，即在原配線狀態下，改變了前後電壓降的斜率。從理論上說，在一定電壓範圍內，照度隨著電壓的升高而提高。但是在「順富節能系統」對電壓降低 5%左右這個範圍內，對絕大多數燈具的照明度幾無影響。

2. 壽命：

「順富節能系統」降壓後對燈具的壽命有著積極的作用，特別對白熾燈、石英燈、鹵素燈這類對電壓敏感的燈具壽命顯著延長，同時由於「順富節能系統」利用本身內部循環電流吸收消除高次諧波，對電子整流器這類器件的壽命延長也起著積極的作用。



輸出端電壓比輸入端低的原因與說明：

由於要取得良好的電力品質，順富增益節能器內加入了強大的濾波功能，它能濾除的範圍，從突波、諧波、電壓閃爍等等。由於這個功能會將電壓波形的上下弦最高部分(P_v-P_v)的不需要部分(這些不良波形會讓設備運轉不順，而且還需要為它付出更多的電費)加以濾除，由於電錶是以波形的上下弦最高點計算，所以當使用電表量測時，會發現輸出端的電壓會比輸入端來得低。

與降壓節電方式的比較：

降壓節電的方式通常用於燈光節能領域，搭配變壓器使用。由於許多 220V 燈光設備只需要 170~180V 即可推動，雖然這樣照度會降低，但由於節能效果夠高，客戶通常還可以接受(節能效率 $(220-170)/220 = 22\%$)。

降壓節電的缺點在於想要有高節能效率，電壓必須降到非常低才行，還有就是因為使用變壓器做降壓，隨著容量變大，變壓器的體積會愈來愈大，熱量、噪音等令人不悅的狀況會愈來愈明顯。

而順富增益節能器雖然有輸出端電壓下降的狀況，但由於原理並非是採用變壓器，想要達到所要的節電效率，電壓下降的幅度相當輕微，測試數據如下：

以單相 220V 型號測試：

段數	輸入電壓	輸出電壓	電表旋轉時間 (sec)	節電率
4-4	220V	216V	33.58	7%
4-3	220V	213V	34.26	9.2%
3-3	220V	210V	35.77	14%
3-2	220V	207V	36.58	16.6%
2-2	220V	203V	37.77	20.4%
2-1	220V	201V	38.51	22.7%
1-1	220V	198V	39.32	25.3%

即使調整至最高節電率 25.3% 的情況下，電壓下降的幅度也能維持在 -10% 的容許狀況，不像降壓式的節電器，電壓必須降至 170V 左右才行。



電壓下降的注意事項：

就電力法規規定，電力單位所提供的電壓誤差範圍如下：在電力系統正常狀況下，35KV 及以上電壓供電的，電壓正負偏差的絕對值之和不超過額定值的 **10%**；10KV 及以下三相供電的，為額定值的 **+7% - -7%**；220V 單相供電的，為額定值的 **+7% - -10%**。

很明顯的，傳統降壓式的節電器絕對不符合這個規定，而順富增益節能器的最低輸出電壓並未超過規定所述的 **-10%**。由於一般出貨時並不會調至最佳節電的那一個檔位，因此毋須擔心電壓是否會過低。

就負載種類來分析，如果遇到電阻式負載，如電熱器，電壓下降的確會帶來影響，升溫的效率會稍微降低，但只要用時間稍加彌補即可；如果是電感式的負載，像是工廠大量用的馬達與壓縮機，它們工作最主要是跟電源的頻率有關 (50 或 60Hz)，電壓只要落在可用範圍即可，過高或不良的電壓波形反倒會讓它們產生熱量，讓設備的壽命降低，因此裝上順富增益節能器後，反倒是讓這類電感式負載更能發揮出真正功效。

就較精密的設備角度來看，由於工廠的電源品質本來就不理想，這些精密設備早已為此自己內建交流轉直流的電源供應器，而且可接受相當大範圍的電壓與頻率變化，例如 OMRON 的 PLC 原廠規格顯示，它可以接受 AC85~264V, 47~63Hz 之內的交流電壓，如果接直流電，則可以接受 DC20.4~26.4V (標準是 DC 24V)；至於 CNC 車床內的 NC 控制器目前大多是使用 PC-Base 工業用電腦，這些電腦的電源供應器也具備能接受 AC 100~240V 50/60Hz 範圍內的電壓，並轉換成直流電使用。所以當安裝上順富增益節能器之後所產生的電壓下降，對於這些設備而言，根本不會有任何影響，因為這個稍低的電壓仍在其電源供應器所接受的範圍之內，所產生的直流電壓根本不會因此降低，設備依然能正常運作。

關於 CNC 車床內用到的 DC 伺服步進馬達部份，由於它使用的是直流電，而這個直流電也是透過電源供應器 (交流轉換成直流) 所得，這個電源供應器一樣能接受大範圍的交流電壓輸入，進而產生穩定的直流電壓，所以同樣無須因為安裝上順富增益節能器而擔心電壓下降產生問題，因為這類設備都不是直接接上交流電源，而是會透過電源供應器轉換成直流電後加以使用。